

一至八月 CPI、PPI 平均涨幅与前七月持平 单月物价有波动 长期温和势未变

日前,国家统计局发布的CPI(全国居民消费价格)和PPI(全国工业生产者出厂价格)数据显示,食品价格上涨的确较多带动了8月物价的上涨。不过,1-8月CPI和PPI平均涨幅仍与前7月持平,二者呈稳定态势。专家指出,从当前市场供给来看,不会出现大规模供需失衡,尤其食品价格总体仍将回归均衡水平。看全年,物价仍将在温和区间运行,但也应密切关注物价变化,抑制不合理因素导致的价格上涨。

食品价格短期波动

根据国家统计局数据,8月,CPI同比上涨2.3%,环比上涨0.7%;PPI同比上涨4.1%,环比上涨0.4%。这意味着物价走势如何?

先看同比。据国家统计局城市司高级统计师绳国庆介绍,1-8月平均,CPI上涨2.0%,PPI上涨4.0%,均与1-7月平均涨幅相同,二者表现出稳定态势。

再看环比。CPI上涨0.7%,涨幅比上月扩大0.4个百分点,主要是受食品价格上涨较多的影响。绳国庆介绍,8月受高温多雨天气影响,鲜菜价格环比上涨9.0%;今年夏季高温且持续时间长,生猪生长迟缓,局部地区又出现疫情,市场供应偏紧,猪肉价格上涨6.5%;高温天气也影响蛋鸡产蛋率,加之开学在即

和中秋临近,需求增加,鸡蛋价格上涨13.7%。而非食品价格上涨为0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点。PPI上涨0.4%,涨幅比上月扩大0.3个百分点。

在中国社科院财经战略研究院副研究员王振霞分析,就近期较受关注的CPI来看,服务类价格延续了此前上涨的走势,食品类价格则主要受近期极端天气和季节的影响,虽有所波动但也属正常。从价格的时间走势来看,每年第三季度价格水平相对较高,这也符合历史趋势。

市场供应总体充足

蔬菜、猪肉、鸡蛋……这些都是与日常生活息息相关的商品,在CPI编制中也占有重要地位。未来食品价格会持续、普遍上涨吗?

在王振霞看来,当前中国食品供应没有明显的缺口,不会出现大规模失衡。随着土豆、大白菜迎来收获季,蔬菜等的价格会有所平抑;粮食生产连年丰收更没问题。长期来看,这些商品不具备推高物价上涨的长期动力,总体最终将回归均衡价格。

据国家统计局数据,粮食已经连续5年稳定在1.2万亿斤的水平以上,连

续多年的丰收保证了农产品总体供应是充足的。针对备受关注的猪肉价格,

国家统计局新闻发言人刘爱华此前介

绍,猪肉价格从2017年2月起已持续

18个月同比下降,今年6月和7月连续

两个月环比出现了小幅回升,但是价格

总体仍在低位,它的变动对总体CPI的

变化不会产生的影响。

同时,有关部门已经采取行动保障蔬

菜等农产品有效供给。商务部新闻发

言人高峰介绍,近期,商务部启动“全

国农产品产销对接行”活动,促进应季特

色优质农产品走向城乡市场。

全年通胀风险不大

随着近期部分物价的抬升,有关通货膨胀甚至滞胀的担忧之声也多起来。对此,多方分析指出,物价变化值得关注,但不必过度担心通货膨胀,当前中国经济仍保持中高速增长,更不用说滞胀了。

王振霞认为,不能仅凭一两个月的数据就得出通货膨胀或滞胀的结论。从近期来看,上述状况发生概率是比较小的。不过,仍应密切关注物价变化,一方面要抑制导致价格上涨的不合理因素,比如过高的物流、交易成本,以及因中介平台等问题导致的部分房租上涨等;另一方面,要做好低收入人群的保障措施,保证充足的食品供应等。

刘爱华则指出,服务是CPI内部涨幅略高的部分,但是服务的消费一方面因为供给侧结构性改革在持续推进,供给质量在提升;另外本身服务品大部分是属于不可贸易的,受外部冲击相对比较有限,服务价格也能够保持比较稳定的局面。从政策环境来看,坚持稳健的货币政策也不支持物价出现大幅上涨的态势。所以,总体上来看,下阶段物价还是能够保持温和上涨态势。

李婕

金融委 保持股债汇平稳健康发展

记者10日从中国政府网获悉,国务院金融稳定发展委员会7日召开第三次会议。会议指出,务实推进金融领域改革开放,确保已出台措施的具体落地,及早研究改革开放新举措。

国务院金融稳定发展委员会自今年7月成立以来,截至9月10日,共召开了4次会议,包括三次定期会议以及一次防范化解金融风险专题会议。此次召开的第三次会议指出,当前宏观经济形势总体稳定,经济金融保持社会稳定态势,供给侧结构性改革持续深化,就业保持稳定,微观主体韧性进一步增强。金融系统认真贯彻党中央、国务院各项决策部署,积极贯彻执行稳健中性货币政策,并根据形势的变化有针对性地适时适度预调微调,保持市场流动性合理充裕,信贷市场、债券市场、股票市场平稳运行,人民币汇率保持合理稳定,各类金融风险得到稳妥有序防范化解,金融市场风险意识和市场约束逐步增强。

会议强调,做好当前金融工作,必须保持战略定力,按照党中央、国

张莫

前7月互联网企业收入 同比增长25.9%

工信部网站日前发布数据显示,今年1月份至7月份,我国规模以上互联网和相关服务企业(简称互联网企业)完成营业收入4965亿元,同比增长25.9%。其中,广东、上海、北京互联网业务收入分别增长25.7%、37.1%和29.2%,总量居各省区市前三位。

“前7个月,我国互联网和相关服务业运行总体平稳,业务收入和营业利润同步增长,固定资产投资保持较高增幅。分领域看,网络游戏、影音直播等手机应用发展较好,电子商务平台收入增长突出,公共服务服务平台规模稳步扩大。”工信部运行监测协调局相关负责人说。

据统计,1月份至7月份,信息服务收入规模达4510亿元,同比增长26.4%,占互联网业务收入比重为90.8%。其中,电子商务平台收入1776亿元,同比增长37.8%;网络游戏(包括客户端游戏、手机游戏、网页游戏等)业务收入1113亿元,同比增长27.5%。

黄鑫

重视心理健康 促进社会和谐 相关专业人才需求或将增大

今天,我们的社会,物质越加丰富,精神上的需求也在与日俱增。在追求物质的同时,心理上的健康也越来越被重视。联合国世界卫生组织对人的身体健康也制定了新的标准,包括机体和精神上的双重健康。

笔者在58同城、中华英才网、赶集网等多个平台,看到大量企业和机构招聘心理健康专业方面的人才,未来,随着社会各界对心理健康的重

视,心理学老师、心理医生的需求会越来越大。

未来的世界,应该更多关注人的心理健康,心理健康有时候甚至大于身体健康,因为心理不健康,会令我们的幸福感降低。唯有身心健康,其他的发展才有了前提,才有了依附的基础,人们的生活质量才会越来越高。

李立

税务总局发布通知要求 做好个税改革过渡期政策落实

近日,国家税务总局发布通知部署实施新的个人所得税法相关工作,以确保2018年10月1日至2018年12月31日工资、薪金所得先行执行每月5000元的减除费用标准并适用新税率表,以及个体工商户的生产经营所得、对企业事业单位的承包承租经营所得适用新税率表的新法过渡期政策切实有效落地。

通知指出,此次改革内容多、力度大,尤其是过渡期政策实施准备时间紧、任务重,各地税务机关要聚焦政策宣传、纳税服务、信息化建设三大核心任务,切实加强对下指导和绩效考评,坚决贯彻落实好过渡期政策,确保纳税人充分享受改革红利。

在系统切换方面,通知要求,要提前做好软硬件环境部署,完成系统集成联调,及时完成过渡期政策系统的版本切换,组织面向扣缴义务人的软件应用培训,辅导扣缴义务人及时完成扣缴客户端升级。要持续完善系统运维制度机制,融合运维队伍,整合运维平台,增强运维能力,落实网络安全责任制,做好网络安全防护,确保系统安全、稳定运行。

在优化服务方面,通知要求,要立即组织开展税务系统内部和面向纳税人、扣缴义务人的培训、辅导,使广大税务干部深入领会过渡期政策核心要义,熟练掌握政策规定,准确把握宣传口径,帮助纳税人、扣缴义务人理解好、运用好、执行好过渡期政策。

曾金华

政策市场双引擎推动 消费金融下半年发展继续向好

伴随上市银行半年报发布完毕,银行系消费金融公司业绩也浮出水面。整体来看,得益于场景、风控等各项能力的提升,消费金融公司资产规模持续扩张,盈利增长明显。业内人士预计,受近期监管层利好政策影响,消费金融下半年发展将继续向好。

银保监会数据显示,当前持牌消费金融公司共有22家,其中包括8家上市银行在内,银行系参股控股的共19家,占比超过90%。其中,招商银行旗下的招联消费金融和重庆银行旗下的马上消费金融尚处亏损状态。截至6月底,总资产为41.39亿元,报告期内实现净利润-0.16亿元。上海银行半年报称,这主要由于公司处于发展初期,系统投入等成本支出较大;此外,公司按照监管要求,计提贷款损失准备0.93亿元。

在银行系消费金融公司规模持续扩张的同时,多家上市银行的消费类贷款也较快增长,包括信用卡贷款、个人消费贷款、汽车贷款等。整体来看,大部分上市银行上半年信用卡业务都保持较快增长。

银保监会近日发布《中国银保监会办公厅关于进一步做好信贷工作提升服务质量的通知》要求称,“提升金融服务实体经济质效,积极发展消费金融,增强消费对经济的拉动作用”。业

内人士认为,这表明消费金融行业将继续受惠于国家政策,在消费升级、产业升级的宏观背景之下,更好发挥以优质消费金融产品与服务拉动内需的作用,扩大消费在国民经济中的比重,进一步优化国家产业结构,促进经济增长。而消费金融行业也将从跑马圈地逐步过渡到规模与质量并重,整体将迈向规范化的健康发展。

展望消费金融未来的发展,中国农业大学重阳金融研究院高级研究员董希淼建议,应加快产品和服务创新,金融机构与互联网平台加强合作,在此方面,监管部门应给予更多支持,进一步放宽对消费金融的限制。同时培养更多的消费金融供给主体,在积极稳妥的原则下,加快消费金融公司的批设。此外,还应做好消费者适当性管理,将贷款发放给适合的群体,减少过度借贷。加快金融基础设施建设,尤其要加快完善个人征信体系,为消费金融发展创造更好的环境。

向家莹

●公告总汇 权威发布

遗失公告

印江自治县福来缘农家乐(统一信用代码:9152062352218149XP)不慎将地税《税务登记证》(证号:61042419710216581709)遗失,特公告声明作废。

印江自治县福来缘农家乐
2018年9月12日

遗失公告

青羊区红红圣梦美容院不慎将地税《税务登记证》(证号:JY25119220008552)遗失,特公告声明作废。

青羊区红红圣梦美容院
2018年9月12日

遗失公告

屏山县富荣山湾歌厅因保管不慎,将《营业执照》副本(注册号:51152960056585)遗失,特公告声明作废。

屏山县富荣山湾歌厅
2018年9月12日

遗失公告

大竹县黑花生产协会不慎将《公章》(编号:5130245000348)遗失,特公告声明作废。

大竹县黑花生产协会
2018年9月12日

遗失公告

因不慎,将叙永县工商行政管理和质量技术监督局于2013年8月2日核发的泸州市鑫跃物联网推广有限公司叙永分公司《营业执照》正、副本(统一社会信用代码:91510502MA622BTW7J)遗失,特公告声明作废。

泸州市鑫跃物联网推广有限公司叙永分公司
2018年8月24日

遗失公告

因不慎,将叙永县工商行政管理局于2015年5月13日核发的叙永县华盛商务宾馆《营业执照》正、副本(注册号:51052460091633)遗失,特公告声明作废。

叙永县华盛商务宾馆
2018年9月11日

遗失公告

因不慎,将四川省乐至县地方税务局核发“乐至县景益香排骨汤老店”的《税务登记证》副本(川地税乐字51102519780808488501号)遗失,特公告声明作废。

乐至县景益香排骨汤老店
2018年9月12日

遗失公告

南江县光雾山镇大自然休闲庄《食品经营许可证》副本(证号:JY25119220008552)遗失,特公告声明作废。

南江县光雾山镇大自然休闲庄
2018年9月11日

遗失公告

富顺县宏达花木种植场《税务登记证》正本(川税执字:51022196602073535)遗失,特公告声明作废。

富顺县宏达花木种植场
2018年9月12日

遗失公告

富顺县工商行政管理局于2010年11月11日核发的富顺县张氏鸭宝宝百货店《营业执照》正、副本(注册号:510322600138651)遗失,特公告声明作废。

富顺县张氏鸭宝宝百货店
2018年9月12日

遗失公告

因本人不慎,将叙永县工商行政管理局于2014年7月28日核发的刘向宣《营业执照》副本(注册号:510524600056161);将叙永县税务局于2004年4月6日核发的刘向宣《税务登记证》正、副本(税号:51052419630623016301)遗失,特公告声明作废。

刘向宣
2018年9月5日

遗失公告

富顺县工商行政管理局于2012年12月19日核发的富顺县艳陈美发店《营业执照》正本(注册号:510322600220680)遗失,特公告声明作废。

富顺县艳陈美发店
2018年9月12日

清算公告

乐至县鑫友科技有限公司2018年9月11日经股东决定,同意申请注销。自公告见报之日起45日内,请债权债务人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

乐至县鑫友科技有限公司
2018年9月12日

清算公告

营山县黄渡镇净蓉洗染服务有限公司于2018年9月11日经投资人决定解散,请与之相关的债权、债务人于本公告发布之日起45日内前来公司办理相关事宜,过期责任自负。特此公告。

营山县黄渡镇净蓉洗染服务有限公司
2018年9月11日

清算公告

叙永县燎原广告有限公司于2018年9月11日股东会决议,同意申请注销叙永县燎原广告有限公司,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理相关手续,过期责任自负。特此公告。

叙永县燎原广告有限公司
2018年9月11日

清算公告

渠县生沅广告有限公司股东会于2018年5月12日决议通过,同意公司解散,成立公司债权债务清算小组,组长:雷芳;成员:王英、张淑强。自本公告见报之日起45日内,请债权债务人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

渠县生沅广告有限公司
2018年9月10日

清算公告

四川铭铠电梯有限公司于2018年9月11日经投资人决定解散,请与之相关的债权、债务人于本公告发布之日起45日内前来公司办理相关事宜,过期责任自负。特此公告。

四川铭铠电梯有限公司
2018年9月11日

清算公告